Problema 2 série 2 juny 2021 Catalunya (algebra MAT).

2. Considereu el sistema d’equacions lineals segiient, que depén del parametre real p:
px+y+z=2

2x+py+p'z=1
2x+y+z=2

a) Discutiu el sistema per als diferents valors del parametre p.
[1,5 punts]

Escrivim el sistema en forma matricial:
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2 1 1
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El determinant de la matriu de coeficients, A, és:

p 1 1
detA= |2 p p?|=-P’+3p°—2p=—p—-DOE-2)
2 1 1

Els valors de p que fan que el determinant sigui zeroson: p =0,p=11ip = 2.
Aleshores:
e Sip=+012—-rang(4) = rang(4”) = 3 — Sistema compatible determinat

e Sip =0, el sistema en forma matricial és:

0 1 1|2
2 0 01)
2

2 1 1
rang(A4) = 2; rang(4”) = 3 — Sistema incompatible

e Sip =1, el sistema en forma matricial és:

1 1 1)2
2 1 11)
2 1 112

rang(A) = 2; rang(A”) = 3 — Sistema incompatible

¢ Sip =2, el sistema en forma matricial es:

2 1 1|2
(2 2 41)
2

2 1 1
rang(A4) = rang(4") = 2 < num. incognites = 3 — Sistema compatible indeterminat




b) Resoleu, si és possible, el sistema per al cas p=2.
[1 punt]

Pera p = 2 el sistema es compatible indeterminat, dues de les equacions son
coincidents. Cal resoldre el sistema:

{2x+y—|—Z:2 {ZJ(-I—y:Z—z
2x+2y+4z=1  |2x+2y=1-4z

N . . 3
Prenem z =t com a parametre i tenim x =S+t y= —3t—1, z=t peratot te
R.



